



97周年活动

喜迎建党97周年 表彰大会暨朗诵比赛齐庆祝

“七一”前夕，为继承和发扬党的优良传统，激励广大党员干部振奋精神，与时俱进，德阳市卫生计生系统开展了

“七一”党内评选表彰暨“不忘初心 牢记使命 传承光荣 守护健康”朗诵比赛，喜迎建党97周年。

会上，德阳市卫计委党委书记、主任王宁带领新老党员面对党旗重温入党誓词。同时，会议表彰了市直卫生计生系统先进党组织7个、优秀共产党员10名、优秀党务工作者10名。“七一”表彰大会后，各县（市、区）卫计局、委机关、各委直属单位选送的18支代表队参加了“不忘初心 牢记使命 传承光荣 守护健康”比赛。获一等奖的单位及作品有：旌阳区卫计局代表队《最美医者》、德阳市第二人民医院代表队《有一首歌叫<没有共产党就没有新中国>》、德阳市中西医结合医院代

表队《不忘初心 砥砺前行》。市卫计委领导班子成员、各县（市、区）卫计局党政负责人、市直医疗卫生单位和民营医疗机构党组织负责人，新老党员代表、受表彰的先进党组织、优秀共产党员、党务工作者代表，朗诵比赛参赛队员，共计400余人参加此次庆祝活动。（德阳卫计）

范天勇援藏医疗队赴阿坝开展巡回医疗

6月25日，范天勇援藏医疗队赴阿坝州阿坝县和若尔盖县开展巡回医疗义诊活动。此次巡回医疗活动共出动11台车、52名医务人员，专业涉及眼科、妇科、内科、影像、外科、病理科、康复科等，将在阿坝县开展贫困白内障复明活动、藏区妇女“两癌”筛查活动、骨科示教手术，在若尔盖县开展藏区妇女妇科疾病筛查活动，并开展为期一周的巡诊义诊。

自2014年范天勇援藏医疗队成立以来，德阳市已派出141名医务人员分赴阿坝县、若尔盖县开展巡回医疗活动，累计行程12000余公里，为当地3万余名藏区农牧民群众进行了义诊义检，免费发放药品、捐赠医疗设

备累计价值60余万元，并通过医疗护理技术的援建，实现大骨节病患者县域内治疗，实现草原藏区骨关节置换手术“零”的突破。

28日，范天勇援藏医疗队若尔盖县分队的妇科专家同若尔盖县人民医院妇科医务人员一起对来自达扎寺镇的73名妇女进行妇科专项检查，下午开展了教学查房。由普外、呼吸、消化、康复专业组成的专家组前往巴西乡开展了义诊活动。除达扎寺镇预约的73名妇女外，达扎寺镇附近乡镇的妇女听闻妇科专家到来都自行前往若尔盖县医院就诊，当天上午就迎来了就诊高峰。在巴西乡中心卫生院，若尔盖县分队的各科专家针对

当地村民关心的常见病为群众宣讲预防保健知识，教大家科学规范地预防疾病的发生，耐心解答村民咨询的相关问题，制定诊治方案并赠送药物。

截至29日，若尔盖分队已圆满完成义诊活动，共接诊患者336人，免费发放30000元药品，妇科专项检查150余人，完成查房3例、讲课5次、病例讨论3例，妇科筛查工作完成以后，医务人员将收集的标本送回德阳市人民医院病理科进行检验，待报告呈现后，将及时开展第二期手术治疗工作。

另一边，范天勇援藏医疗队阿坝县分队对121人进行白内障筛查，为12名符合手术指征的藏区农牧民成功施行白内障复明手术。同时，范天勇



医生正在义诊

援藏医疗队阿坝县分队在阿坝县医院开展了两台膝关节置换示教手术，一台前列腺电切术，患者术后均恢复良好。此外，阿坝县的两癌筛查组还分别在阿坝县城、贾洛镇、各莫乡、洛尔达乡、垮沙乡和求吉玛乡为当地适龄妇女进行两癌筛查。（德阳卫计）

不忘初心 服务基层

“中国普通外科青年学者攀登计划”专家学者齐聚德阳

6月28日，“中国普通外科青年学者攀登计划”的多名专家和青年学者齐聚德阳市人民医院，开展“不忘初心·服务基层”活动。在为当地患者提供义诊服务的同时，这些国内普外顶尖专家还与医院基层医生、青年学者进行了广泛、深入的交流，助力青年才俊们攀登业界顶峰。

当天上午9时许，来自全国各地的近60名普外科权威专家和青年学者，在德阳市人民医院门诊大楼小广场为广大患者进行了义诊。随后又分别来到医院各临床科室的住院病房，为患者检查诊断病情，与基层医生共同讨论治疗方案，指导患者恢复健康。

据了解，“中国普通外科青年学者攀登计划”是由《中国实用外科》杂志编辑部和强生爱惜康外科事业部共同策划的，旨在为青年学者提供学习交流与提高的机会和平台，引导青年学者步入学术殿堂，传承前辈卓越的医道仁心，开拓思路及提高临床综合诊治能力。此次他们携手德阳市人民医院共同举办的“不忘初心·服务基层”活动，也是“中国普通外科青年学者攀登计划”首次走进地州市基层医院。

此次“中国普通外科青年学者攀登计划”“不忘初心·服务基层”活动，还开展了疑难病例讨论、手术演示等学术交流活动，为广大普通外科青年学者以及基层医院医生提供了学习交流、提升临床能力和学术水平的平台。

“能利用自己的专业和学识，服务更多的患者，非常高兴。”国内普外医学界权威之一、北京大学第一医院普外科副主任杨尹默表示，借助这一活动，集中这么多国内大牌的专家，给患者在疾病诊治方面提供一些建议，与当地医生开展交流，无论对于病患和德阳当地医院的医生都非常有意义。

参与交流的青年学者王许安则表示，通过这一活动，自己得以和国内的顶尖前辈专家教授直接接触，面对面聆听他们的教导，受益匪浅。

德阳市人民医院院长麦刚评价说，这一活动，对提高基层医院治疗水平、规范治疗行为，都非常有好处，能极大促进基层医院的年轻医生在业务上不断提高，最终造福德阳的广大老百姓。活动中，“中国普通外科青年学者攀登计划”发起方还向德阳市人民医院赠送了专业学术书籍，以及珍贵的医学影像资料。

（德阳市人民政府 张嵘）

图片新闻



德阳市卫计系统综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作队

精准援彝3年 德阳45名医疗人员赴彝区

为全面打赢凉山州健康扶贫攻坚战，德阳市卫计委积极响应省卫计委号召，短短两天内在全市卫计系统选派了45名精兵强将组成综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作队，于6月30日奔赴凉山州越西县、金阳县、喜德县、甘洛县开展为期3年的综合帮扶凉山州健康扶贫工作。

此次队员将充实到帮扶县县、乡、村三级，旨在通过以决战决胜不胜不休的意志和一块苦一块累一块干

一块拼的作风，打赢综合帮扶健康扶贫攻坚战。

45名队员分别来自于市疾控中心、市口腔医院、市中西医结合医院、市第六人民医院、市精卫中心等部分委直属单位和6个县（市、区）卫计系统。45名队员中有17名赴越西、7名赴喜德、14名赴金阳、7名赴甘洛开展为期3年（2018-2020）的综合帮扶凉山州脱贫攻坚工作。

（德阳卫计）